



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

Η ΣΦΑΓΗ ΤΩΝ ΑΜΝΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΛΛΙΠΟΛΗ

## Το αμαρτωλό ειδύλλιο του Ανθρώπου με τη φρίκη του πολέμου

**Τ**ο περασμένο Σάββατο οι Αυστραλοί τίμησαν τους 8.709 νεκρούς τους στην αποτυχημένη εκστρατεία στην Καλλίπολη με συγκινητικές εκδηλώσεις, ενώ στον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο σκοτώθηκαν συνολικά 61.522 ως επί το πλείστον νεαροί Αυστραλοί, όταν ο πληθυσμός της χώρας τους ήταν μικρότερος από μόνο 5 εκατομμύρια. Με την ευκαιρία, το Σάββατο το απόγευμα συμπρωματικά είδα ένα πολύ ενδιαφέρον ντοκιμαντέρ στο ABC για τις προετοιμασίες των συμμάχων πριν την απόβασή τους στην Χερσόνησο Καλλίπολης, με λεπτομέρειες για την από αέρος χαρτογράφηση της περιοχής, των αμυντικών τουρκικών οχυρών κλπ., όμως εκείνο που μου έμεινε ήταν η δήλωση του άγγλου αρχηγού της εκστρατείας πως θα θυσιάζε τους μισούς στρατιώτες του για την κατάληψη της Κωνσταντινούπολης. Το αποτέλεσμα; Σκοτώθηκαν στην Καλλίπολη 34.000 Άγγλοι στρατιώτες και όσοι επέζησαν έφυγαν νύχτα για να γλιτώσουν. Δεν μιλάμε για 34.000 δολάρια, ούτε σπίτια, ή καράβια, μιλάμε για 34.000 ανθρώπους με οικογένειες, με όνειρα για το μέλλον, που θυσιάστηκαν σαν αμνοί στο βωμό του θεού του Πολέμου.

Στον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο σκοτώθηκαν 16 εκατομμύρια άνθρωποι και τραυματίστηκαν 20 εκατομμύρια, ενώ

στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο οι νεκροί υπολογίζονται μεταξύ 65 και 80 εκατομμύρια, πραγματική ανθρωποθυσία δηλαδή, επειδή έτσι κάπνισε ο Χίτλερ να αιματοκυλήσει την ανθρωπότητα. Παρόλα αυτά, οι πόλεμοι δεν σταμάτησαν μετά τις 2 Σεπτεμβρίου 1945 επειδή συνεχίζεται το αμαρτωλό ειδύλλιο του Ανθρώπου με τον πόλεμο, που αν πιστέψουμε την ελληνική μυθολογία ή την Αποκάλυψη του Ιωάννη άρχισε πριν τη Δημιουργία. Σύμφωνα με την μυθολογία, ο Δίας, με τη βοήθεια της μητέρας του Ρέας, προκάλεσε τον Κρόνο σε πόλεμο για την βασιλεία των Θεών. Εν τέλει, με τη βοήθεια των Κυκλώπων, που ελευθέρωσε από τα Τάρταρα, ο Δίας και οι σύμμαχοί του νίκησαν, ενώ ο Κρόνος και οι τιτάνες φυλακίστηκαν στα Τάρταρα. Στην Αποκάλυψη αναφέρεται: "Και έγινε πόλεμος στον ουρανό ο Μιχαήλ και οι άγγελοί του πολέμησαν ενάντια στον δράκοντα, και ο δράκοντας πολέμησε και οι άγγελοί του. Και δεν υπερίσχυσαν ούτε βρέθηκε πλέον τόπος γι' αυτούς στον ουρανό. Και ρίχτηκε ο μεγάλος δράκοντας, το αρχαίο φίδι, που αποκαλείται ο διάβολος, και ο σατανάς, που πλανάει ολόκληρη την οικουμένη, ρίχτηκε στη γη και οι άγγελοί του ρίχτηκαν μαζί του" (Αποκάλυψη 12:7-9).

Εκατομμύρια χρόνια αργότερα σήμε-

ρα, χιλιάδες άνθρωποι σκοτώνονται καθημερινά στα θέατρα πολέμου και από τις συνέπειες πολέμων που δημιουργούν σ' εμένα τουλάχιστον το ερώτημα: Πού βρίσκουν εκατομμύρια δολάρια για ν' αγοράσουν όπλα ρακέτ-δυτοι και πειναλέοι πολεμιστές στην Αφρική, Ασία και Λατινική Αμερική; Αλλά δεν είναι μόνο αυτό, ο άνθρωπος έρωτας για τη φρίκη του πολέμου έχει ριζωθεί στην ψυχή του, έχει ωραιοποιηθεί και μυθοποιηθεί από σκοτεινές δυνάμεις που δελεάζουν τη νιότη με υποσχέσεις τιμής και δόξας αν θυσιαστούν. Γι' αυτό βλέπουμε νεαρούς στρατιώτες να πηγαίνουν στον πόλεμο με χαρούλες και τραγούδια σαν να πρόκειται για εκδρομή σε καταπράσινο λιβάδι. Γι' αυτό βλέπουμε γονείς να καμαρώνουν επειδή το σπλάχνο τους σκοτώθηκε σαν ήρωας πολεμώντας. Αλλά ο στρατηγός πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντουάιτ Αϊζενχάουερ, είχε πει: Μισώ τον πόλεμο, έτσι όπως μπορεί να το κάνει μόνο ο στρατιώτης που επέζησε στον πόλεμο. Εκείνος που είδε την σκληρότητα του, την ματαιότητά του και την ανοησία του. Όμως δεν ακούμε τα λόγια του έμπειρου πολεμιστή, αλλά τις κολακειές των πολεμοκάπηλων για «ήρωες», που μόνο στον πόλεμο γίνονται και πουθενά αλλού. Ακούσατε ποτέ για ήρωες επιστήμονες, καλλιτέχνες, λογοτέχνες,

επαγγελματίες, για κοινούς ανθρώπους που έδωσαν μάχες στη ζωή τους για μια καλύτερη, ειρηνική κοινωνία, αν και η ειρήνη απαιτεί μεγαλύτερο ηρωισμό από τον πόλεμο; Η ειρήνη απαιτεί περισσότερη πίστη στην αλήθεια και μια πολύ πιο καθαρή συνείδηση.

Αν σαν Άνθρωποι είχαμε καταργήσει τον πόλεμο, θα μπορούσαμε να χρησιμοποιήσουμε τις δαπάνες για εξοπλισμούς για να εξαλείψουμε τις επιδημίες, τους λιμούς και την φτώχεια και για να σταματήσουμε τα κύματα των προσφύγων. Για να μην πνίγονται γυναίκοπαίδια και για να μη ζουν σε στρατόπεδα προσφύγων δεκαετίες ολόκληρες.

Βέβαια, δεν μπορούμε να σταματήσουμε τον πόλεμο χωρίς ν' αλλάξουμε νοοτροπία, να γίνουμε άνθρωποι, να καταδιώξουμε τους άπληστους και τους ματαιόδοξους που προκαλούν τους πολέμους, όπως τον εγκληματία Χίτλερ που πίστευε ότι η ανθρωπότητα απέκτησε το μεγαλείο της με τους πολέμους και το μοναδικό που μπορεί να την καταστρέψει είναι η ειρήνη. Το πιο πιθανό, φίλοι μου, είναι πως αν η ανθρωπότητα δεν τελειώσει τους πολέμους, οι πόλεμοι θα αποτελειώσουν την ανθρωπότητα, όπως είπε ένας άλλος αμερικανός πρόεδρος, ο Τζον Φιτζέραλντ Κένεντι

### Τζορτζ Άνταμσον

Στη σελίδα 12 σήμερα δημοσιεύουμε ένα σύντομο βιογραφικό του Τζορτζ Άνταμσον (Γιώργου Αδαμόπουλου), που δεν τον χωρούσε η φτώχη και καθημαγμένη Ελλάδα από τη Μικρασιατική Καταστροφή. Πνεύμα ανήσυχο, θα μεταναστεύσει στην Αυστραλία το 1927, μετά τη γνωριμία με τον ομογενή δικηγόρο του Σίδνεϊ, ονόματι Οικονόμου. Πρώτη δουλειά του ήταν αρχισυντάκτης της ομογενειακής εφημερίδας Εθνικό Βήμα, την οποία εξέδιδε ο Νικόλαος Μαρινάκης. Ο Τζορτζ Άνταμσον, όπως ήταν το νέο του αγγλοποιημένο όνομα, υπηρέτησε την εφημερίδα για τρία περίπου χρόνια. Η ενασχόλησή του με τη δημοσιογραφία δεν τον εμπόδιζε να γίνει επιχειρηματίας. Το 1928 ίδρυσε μία εταιρεία παραγωγής μεταλλικών νερών και μεταλλικών αλάτων, τη Rayosra, με έδρα το Σίδνεϊ. Τον επόμενο χρόνο εργάστηκε παράλληλα ως τεχνικός σύμβουλος στην εταιρεία Australian Absorbent Cotton Wool Products. Το 1930 θα βρεθεί στη Μανίλα των Φιλιππίνων όπου θα διαπρέψει όπως θα διαβάσετε στη σελίδα 12.

### Ελληνικά προϊόντα

Το είχα εξακριβώσει, αλλά μου το επιβεβαίωσε και ο φίλος της στήλης, Λάμπρος Παπαδόπουλος, πως τα ελληνικά προϊόντα και κυρίως το λάδι έχουν εξαφανι-

στεί από τα σουπερμάρκετ. Γεγονός είναι πως βλέπεις λάδια από Ισπανία, Ιταλία, Αυστραλία κλπ., ενώ τα ελληνικά λάμπουν με την απουσία τους. Δεν είμαι έμπορος, ούτε γνωρίζω γιατί τα σουπερμάρκετ δεν πωλούν ελληνικά λάδια και άλλα προϊόντα, που μπορείτε να βρείτε σε μερικά καταστήματα σε κάποια προάστια όπου θα πρέπει να ταξιδέψετε για να τα προμηθευτείτε. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ελλάδα μας είναι γνωστά και ασφαλώς χρειάζεται το ξένο συνάλλαγμα από τις εξαγωγές, αλλά βλέπουμε τούρκικο γιαούρτι στα ράφια των σουπερμάρκετ και πολλές άλλες συσκευασίες με «ελληνικό» γιαούρτι, επειδή προφανώς το προτιμούν οι Αυστραλοί, όπως προτιμούσαν το ελληνικό λάδι. Ευτυχώς, πάντως, που ακόμη πωλούν την ελληνική φέτα και τις ελιές για την... greek salad!

### Δημοσκοπήσεις

Σύμφωνα με δική μου δημοσκόπηση, ο Σαμαράς και ο Βενιζέλος έχουν περισσότερους φίλους στο Σίδνεϊ από όσους στην Ελλάδα, όπου ο ελληνικός λαός τους περιφρονεί και οι δημοσκοπήσεις δείχνουν το ΣΥΡΙΖΑ πρώτο κόμμα με διαφορά 14% από τη Νέα Δημοκρατία και αν πεις για το καυμένο το ΠΑΣΟΚ, βολοδέρνει γύρω στο 3% και απειλείται να μείνει εκτός Βουλής. Γι' αυτό ο Σαμαράς και ο Βενιζέλος φοβούνται δύο πράγ-

ματα: Μην τυχόν υποχωρήσουν οι Ευρωπαίοι και τις εκλογές. Η «πέμπτη φάλαγγα», όπως πολύ σωστά τους αποκάλεσε ο Λαφαζάνης, υποστηρίζουν φανατικά τους εχθρούς πατρίδας μας και ελπίζουν να υποφέρει ο ελληνικός λαός για να χάσει τη δημοτικότητά του ο Τσίπρας, αλλά φοβούνται και τις εκλογές επειδή ξέρουν τί φούμο θα εισπράξουν.

Πάντως, πιστεύω ότι τα ψωμιά του Σαμαρά στη Ν.Δ. είναι λίγα και το Κόμμα θ' ανακάμψει όταν καθαρίσει ο τόπος του από τον Αδωνι, τον Βορίδη και ο Κυριάκος Μητσοτάκης σταματήσει να το παίζει σκληρό καρύδι με βλακώδεις επιθέσεις εναντίον της κυβέρνησης, επειδή δεν τού πάει καθόλου, μα καθόλου!

### Καλό!

- Έχετε κάτι να πω;
- Νερό.
- Κάτι πιο σκληρό;
- Παγάκια!

### Ακόμη ένα:

- Μάνα, πεινάω.
- Σου! Ντροπή! Είμαστε στην εκκλησία.
- «Ωσαννά εν τοις υψίστοις!»
- Ψήστης; Μάνα τι λέει; Θα παραγγείλουμε;